

**Этот «Огонь»
не потушить!**



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№10 (2900) • 8 ФЕВРАЛЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

Кто первым найдёт?



Стр. 3

СНЕГ НА ПЛОЩАДИ ПОДОЖДЁТ

Эта зима выдалась настолько чрезвычайно снежной, что в Кузнецке был введён режим чрезвычайной ситуации. Соответствующее постановление глава администрации подписал 3-го февраля.

«Есть определённые проблемы с уборкой города, проездом автомобилей экстренных служб. У нас 70% города – частный сектор с узкими улицами, поэтому решать будем в режиме ЧС», – пояснил Сергей Златогорский устно (на заседании в администрации, состоявшемся в минувшую пятницу). А в постановлении расписаны способы решения проблемы. В их числе:

- привлечение сил и средств городского звена ПТП РСЧС (пензенской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций);

- обеспечение финансирования мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации;

- заключение договора на очистку улиц города от снега за счет ассигнований, предусмотренных на содержание автомобильных дорог на текущий финансовый год.

В понедельник первый заместитель главы администрации Р. И. Шабакеев (он же руководитель работ по ликвидации ЧС) доложил, что было сделано за «режимные» выходные.

Дорожники трудились в две смены начиная с 3 часов утра. За два дня на дороги и тротуары Кузнецка было вывезено более 250 тонн пескосоляной смеси, вывезено с улиц города 4 тысячи кубометров снега. По словам чиновника, была освобождена от сугробов улица Дарвина, на этой неделе планируется проделать такую же работу на центральной площади города (там сугробы накопились «знатные»), на подъездных путях к больницам, школам, детским садам.

Отдельно Рашид Шабакеев поблагодарил предпринимателей, принявших участие в ликвидации ЧС. Сергей Златогорский выразил большую благодарность «штатным ликвидаторам» – сотрудникам ООО «Дорсервис» и МКУП «Зелёный город», отметив, что они выполнили огромный объём работы, но это ещё далеко не всё. А с вывозом снега с центральной площади мэр предложил переменить, перебросив силы на зауженные дороги и заваленные снегом тротуары. Есть в городе более проблемные места, чем площадь. Снежные кучи у администрации, конечно, смотрятся неважно, однако ж их обойти и объехать можно. «Потерпим», – заключил градоначальник.

Екатерина НУШТАЕВА.

Отлавливать собак в ближайшее время не начнут

Собака бывает кусачей, собака бывает бродячей... Кому как не кузнецам это известно. Стаи безнадзорных псов можно встретить в любом районе города, но принять как должное этот факт кузнецане отказываются, потому что страшновато. «Слабонервных» чиновники успокаивали: скоро ситуация изменится, вот вот будет заключен контракт на отлов и содержание безнадзорных животных. 4-го февраля выяснилось: «вот-вот» переносится на неопределённый срок.

На прошлой неделе в понедельник на оперативном совещании директор МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» Сергей Калинин сообщил, что 31-го января завершился аукцион по отбору подрядной организации, которая будет осуществлять на территории города Кузнецка работу по обращению с безнадзорными животными. Была подана одна заявка, с единственным участником аукциона и планировалось заключить контракт в ближайшее время. Новость порадовала всех, включая главу администрации Кузнецка Сергея Златогорского – чувствует он растущее в городе раздражение людей, боящихся собак. А 4-го февраля на заседании административной коллегии мэр сам высказался раздражённо. Обсуждались на заседании и итоги работы по размещению и исполнению муниципального заказа в 2021 году, а также формирование и реализация планов муниципальных закупок на 2022 год. План заключить в начале февраля контракт на отлов собак не осуществился.

По словам начальника отдела муниципального заказа И. И. Безруковой, единственный участник был признан несоответствующим требованиям, потому что к своей заявке он не приложил необходимые по условиям конкурса документы. Пришлось объявлять новый аукцион, на его проведение нужно время. Хорошо, что



немного времени требуется: 11 февраля завершится приём заявок. Плохо, что нет уверенности в том, что кто-то их подаст. Предлагаемый контракт по отлову собак совсем не лакомый кусок и даже не сахарная косточка. На гуманное регулирование численности бездомных животных из бюджета Пензенской области Кузнецку выделено 580 тысяч рублей на целый год (от себя добавить и предложить больше город не может). Эти «великие» деньги распланы построчно: доставка отловленной собаки до приюта – 180 рублей, сутки содержания одной особи – 94 рубля, чипирование – 20 рублей 10 копеек и так далее. Но давайте посчитаем по-другому: исходя не из стоимости «собачьих нужд», а из человечески зарплата. Чтобы отловить и привезти животных в пункт назначения, нужны, как минимум, два работника (один снимать обязан, как другой ловит пёсика, требование законодательства). В приюте тоже должны как минимум двое трудиться: не умирать же от голода божьим тварям, если единственный ухаживающий за ними заболит. Ветеринара пока не считаем – специалиста можно со стороны привлечь. Сложим зарплату четверых: минимальный размер оплаты труда на сегодняшний день: 13 890 рублей в месяц, умножаем эту циф-

ру на 4 (чел.) и на 12 (мес.), получаем 666 тысяч 720 рублей. А сумма контракта, напомним, 580 тысяч рублей. Если же ещё учесть услуги ветеринара – стерилизация одной особи оценена в 2049 рублей, кастрация – 1338 рублей (такие цены указаны в конкурсной документации), стоимость корма, ГСМ... то непонятно, на что мы вообще надеемся, объявляя аукционы по отбору подрядчиков. В январе на пресс-конференции заместитель главы администрации Кузнецка Алексей Салмин говорил, что тема недостаточного финансирования обсуждалась на уровне регионального правительства. И есть вероятность увеличения размера субсидии конкретно для Кузнецка, так как у нас в отличие от большинства муниципальных образований Пензенской области есть приют для безнадзорных животных. Но пока так: 580 тысяч рублей и надежда на чудо... в лице волонтеров. Организация, подававшая заявку на прошлый аукцион, имеет отношение к волонтерскому движению. Кузнецкие чиновники рассчитывают, что она, оформив правильно все документы, примет участие и в новых торгах. Надо контракт заключать, иным способом проблему с безнадзорными животными не решить.

Екатерина НУШТАЕВА.

МЭР В ПРЯМОМ ЭФИРЕ

9-го февраля 2022 года пройдет прямой эфир с главой администрации города Кузнецка Сергеем Александровичем Златогорским. Вопросы можно присылать заранее. Сделать это можно, отправив письмо на электронную почту pr2022@gorodkuzneck.ru; позвонив по телефону 8(84157)3-31-43; оставив вопрос под соответствующими постами в аккаунтах официальных групп администрации города Кузнецка в «ВКонтакте» и «Одноклассниках».

Начало прямого эфира 9 февраля в 15.00 на странице администрации города Кузнецка в Instagramе.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

ГОСУСЛУГИ С ДЕТСТВА

Российские подростки в возрасте от 14 лет смогут самостоятельно зарегистрироваться на сайте «Госуслуги». Об этой законодательной инициативе, со ссылкой на слова премьер-министра РФ Михаила Мишустина, сообщает агентство «INTERFA X». Сообщается, что регистрация на портале «Госуслуги» поможет подросткам не только получить доступ к своему электронному дневнику, но и оформить документы, необходимые при приеме на работу, если школьники решат трудоустроиться на время каникул. Кроме того, регистрация на портале позволит оперативно получить информацию о зачислении в учебные заведения. Те, кто младше 14 лет, сервисом по-прежнему могут пользоваться через учетную запись родителей.

ОФОРМИТЬ ДОМ ПРОСТО

В конце 2020-го года в России был принят закон о продлении так называемой дачной амнистии, которая позволяет гражданам в упрощенном порядке поставить на кадастровый учет и зарегистрировать индивидуальный жилой дом, предоставив лишь технический план и документ на земельный участок.

Для постановки на кадастровый учет индивидуального жилого дома собственнику земельного участка необходимо обратиться к кадастровому инженеру за оформлением технического плана, после чего через МФЦ подать заявление в Росреестр для последующей постановки на кадастровый учет и регистрации права собственности на возведенный объект.

Однако данный закон не распространяется на застройщиков, которые

осуществляют строительство индивидуальных жилых домов за счёт средств материнского капитала, кредитов и т. д. В таких случаях требуется уведомлять администрацию города Кузнецка о начале строительства и после завершения строительства направлять уведомление о соответствии построенного объекта индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

Информацию по данному вопросу вы можете получить в отделе архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка по адресу: г. Кузнецк, ул. Ленина, 238, тел. 3-39-15, 3-06-11.

**По информации
отдела архитектуры
и градостроительства
администрации
Кузнецка.**

Повышенные пенсии
выплачиваются
по графику

С февраля неработающие пенсионеры получают проиндексированные выплаты. Вместе с пенсией за февраль они также получат доплату за январь с учетом доиндексации пенсии с 5,9% до 8,6%. Все выплаты придут автоматически, обращаться в Пенсионный фонд за ними не нужно.

Напомним, страховые пенсии проиндексированы на 8,6% – выше уровня инфляции за 2021 год, которая по данным Росстата составила 8,4%. В Пензенской области прибавку получают 315 178 неработающих пенсионеров.

С 1-го января выплаты были увеличены на 5,9%, а с 1-го февраля в соответствии с изменениями федерального законодательства доиндексированы до 8,6%. В результате повышения страховая пенсия по старости неработающих пенсионеров увеличилась, и ее средний размер в Пензенской области теперь составляет около 17,5 тысячи рублей.

У каждого пенсионера прибавка после индексации индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии. К примеру, если страховая пенсия по инвалидности на конец прошлого года составляла

11 487 рублей, в результате индексации выплата увеличится на 988 рублей и составит 12 475 рублей. Если пенсия по старости на конец года составляла 18 626 рублей, после индексации она увеличится на 1 602 рубля и составит 20 228 рублей.

Финансирование пенсий и социальных выплат получателей, выбравших в качестве доставщика кредитные учреждения, в феврале производится по следующему графику:

4 февраля профинансированы выплаты, дата доставки которых установлена на 5 – 12 числа;

11 февраля – финансирование выплат за 13 – 19 числа;

18 февраля – за 20 – 22 числа;

22 февраля – за 23 – 25 числа.

Доставка пенсий в отделениях почтовой связи производится по графикам, составленным почтовыми отделениями связи и согласованным с территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации. При необходимости дату доставки можно уточнить в своем почтовом отделении.

**По информации
отделения ПФР по
Пензенской области.**

Как нам обустроить Холм Славы?

Кузнецчан приглашают принять участие в создании концепции благоустройства.

Два раза наш город побеждал во всероссийском конкурсе проектов по благоустройству и получал внушительные гранты. За счёт больших денег большие изменения произошли в центральной части города, на привокзальной площади и в сквере Радищева. Почему бы в третий раз не испытать счастье, раз уж оно дважды улыбалось Кузнецку?

Следующий потенциальный «островок благоустройства» выбран. Это участок улицы Ленина (от ул. Комсомольской до ул. Молодой гвардии), часть улицы Дарвина («дороги, ведущей к храму») и Холм Воинской Славы. Если повезёт, то и этот проект будет реализован. Хотя о везении, гово-

рить несправедливо: чтобы войти в число призёров, нужно очень сильно постараться. И не только разработчикам проекта. Участие населения тоже оценивается. Жалко будет, если данный критерий оттянет нас назад. А для движения вперёд горожанам всего-то и нужно, что заполнить анкету, размещённую на официальном сайте городской администрации.

На 14 вопросов нас просят ответить максимально честно, гарантируя конфиденциальность.

Начальник отдела архитектуры и градостроительства г. Кузнецка считает, что вопросы эти простые... Чего же проще, чем определить «особенности города Кузнецка <...> его привлекательные и непривлекательные черты», назвать символы и образы, которые ассоциируются с городом?

Далее действительно становится попроще, потому что «круг сужается». Анкетированным предлагается поразмыслить над недостатками участка улицы Ленина (от Комсомольской до Молодой гвардии) и территории Холма Славы; высказать пожелания к благоустройству указанных территорий; предложить вернуть или сохранить какие-то традиции и обычаи, сложившиеся на ул. Ленина...

Наверняка, чтобы думать горожанам стало совсем легко, к некоторым несложным вопросам прилагаются варианты ответов. Например, не можете вы сразу сказать, чего же именно не хватает на улице Ленина для безопасного и комфортного передвижения – 11 вариантов вам в помощь (тротуаров, светофоров, уличной навига-

ции, мест для сидения и др.)

Или затруднил вас вопрос «Как вы используете территорию улицы Ленина?». А вот вам и подсказочка (в числе прочих): «приношу цветы»... Спрашивают: «Какая функция территории Холма Воинской Славы должна быть основной?». Подумайте хорошенько: может быть... прогулочная? (и такой вариант предлагается). Ну не патристическая же, в самом деле (этот вариант, к счастью, тоже есть).

Подытожим: каждый сознательный горожанин, умеющий пользоваться интернетом, на наш взгляд, просто обязан принять участие в создании концепции благоустройства, заполнив анкету. Хотя бы для того, чтобы Холм Воинской Славы не стал прогулочной зоной.

Екатерина РОМАНОВА.

Что нам обустроить в следующем году?

Администрация Кузнецка начала приём предложений для реализации программы по формированию комфортной городской среды.

В настоящее время провести в Кузнецке существенные благоустроительные работы можно двумя способами. Первый описан выше – участие во всероссийском конкурсе проектов. В этом случае денег можно получить больше, но шансов победить меньше. А вот «старая добрая» программа «Формирование комфортной городской среды» на протяжении нескольких лет кузнецчан не подводит. Да по ней средства выделяются небольшие: не 80 – 100 миллионов, а 10 – 14, зато каждый год. И каждый год горожане сами определяют, какую общественную территорию стоит включить в программу. В 2021-м были благоустроены три сквера по ул. Ленина. В 2022-м по результатам народного рейтингового голосования будет приведена в порядок территория, прилегающая к памятнику погибшим в локальных конфликтах воинам (в районе МЭЦ «Юность»).

А чья очередь наступит в 2023-м, начинаем решать уже сейчас. С 1 февраля до 1 марта в администрации Кузнец-

ка принимаются предложения от населения по включению в перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2023 году.

Подать заявку можно в кабинет 3.2. администрации города Кузнецка, а также по электронной почте kuzgkh@mail.ru.

Все заявки будут рассмотрены общественной комиссией по контролю и координации реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области». Затем будет сформирован перечень для рейтингового голосования.

Как показывает практика, не все предложения в перечень включаются, причиной отклонения как правило является тот факт, что предлагаемая территория не является общественной. Дороги, дворы заброшенные, тем не менее имеющие владельцев, пустыри в программе «не укладываются». А соответствующие условиям территории в перечень для голосования войдут и получат шанс на благоустройство.

Пока в городскую администрацию поступила одна заявка: площадка в Западном микрорайоне рядом со здани-

ем бывшего веттехникума.

Предлагать можно и территории, которые участвовали в «конкурсе» в предыдущие годы, но не набрали достаточного количества голосов для лидерства. Напомним: в прошлом году разрыв между первым и вторым местом составил всего 13 голосов. За благоустройство территории, прилегающей к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах, проголосовало

2829 человек, за благоустройство сквера МБУ «Центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева» – 2816. Третье место было у территории между ФОК «Звездный» и гостиницей «Кузнецк», четвертое – у возможной детской игровой и спортивной площадки в районе проезда Ленинский, пятое – у сквера на территории между многоквартирными домами на ул. Осипенко.

Екатерина РОМАНОВА.

Для горожан, которые не пользуются электронной почтой и не могут скачать бланк с сайта администрации, публикуем форму заявки:

Главе администрации города Кузнецка
С. А. Златогорскому

(от кого, Ф.И.О полностью)

Адрес: _____

Телефон: _____

Предложение о включении наиболее посещаемой общественной территории в программу

Прошу включить наиболее посещаемую общественную территорию по адресу:

в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области» на 2023 год.

(Подпись) (Ф.И.О.)

«__» _____ 2022

Этот «Огонь» не потушить!

Кузнецкие футболистки стали призёрами областных соревнований «Мини-футбол в школу».

В те «далёкие» времена, когда детям ещё можно было заниматься в спортивных секциях, соревноваться... а именно: месяц назад, в Пензе проходили финальные игры региональных соревнований по мини-футболу среди школьников. Съехались на них и сошлись на поле сильнейшие спортсмены. В их числе, естественно, ученицы кузнецкой школы №2, объе-

Бахтуева, Алина Савина, Анастасия Рязанова и Дарья Злодеева, вдохновляемые своим бессменным тренером В. М. Строкиным, держали удары очень достойно, а свои наносили точно. Первый матч кузничанки выиграли, забив футболисткам из Лунина два гола и не пропустив в свои ворота ни одного. Для того чтобы бороться за главный приз соревнований, им даже победа была не нужна: «ничьи» бы хватило в игре с командой самой футбольной из пензенских школ — школы №75. И всё предвеща-



динившиеся в команду с ярким названием «Огонь». В этом году нашему «Огню» пришлось очень жарко. Прошлой весной команда потеряла ведущих игроков. Ничего страшного не произошло, просто девочки выросли, окончили 9 классов и ушли из школы, соответственно, и из школьного футбола. Заняли их места младшие подруги по мячу: спортсменки опытные, но на год, а то и на два младше соперниц, с которыми им выпала честь соревноваться в финале областных соревнований. Алина Алексеева, Кристина Кириллова, Яна Кураева, Юлия Аюшева, Анастасия Осипова, Дарья

ло, что так и будет. Игра была абсолютно равной, её исход решила досадная случайность: отбила вратарь мяч, летевший в ворота, но он, «отрикошетив», в них всё-таки залетел. Пришлось кузничанкам довольствоваться только матчем за третье место, и бронзу они получили, обыграв «всухую» команду школы №32 г. Пензы.

Таким неплохим в общем-то результатом девочки недовольны: горит в команде «Огонь» желание быть первой. И этот огонь не потушить, что кузничанки и намерены доказать на следующих соревнованиях.

Екатерина РОМАНОВА.

ПОБЕДЫ КУЗНЕЦКИХ ГИМНАСТОВ

С 27 по 30 января в городе Оренбурге прошёл открытый чемпионат и первенство Оренбургской области по спортивной гимнастике. В соревнованиях приняли участие 95 спортсменов. Наш город на данных соревнованиях представляли воспитанники отделения спортивной гимнастики тренеров-преподавателей Маргариты Вячеславовны Пименовой, Натальи Валерьевны Бессоновой, Татьяны Петровны Кураковой и Анатолия Викторовича Старостина.

Гимнастки 1 юношеского разряда и 3 взрослого разряда соревновались по обязательной программе. В общем зачёте победителем по программе 1 взрослого разряда стала Кристина Манидина. Эмилия Тюкаева победила по программе 3 взрослого разряда в многоборье, в вольных упражнениях она заняла 2-е место, в опорном прыжке — 3-е место, а также стала победителем на брусьях. Серебряными призёрами в многоборье стали Анна Сидяки-

на, Алина Денисова, Кристина Сидякина. «Бронзу» в многоборье завоевали Ольга Кочетунова, Виктория Герасимова, Милена Малкина, Валерия Коняхина, Екатерина Чернова, Лилия Кустова.

Кузнецкая команда юной сборной состояла из 5 воспитанников. В результате двухдневной борьбы на снарядах в многоборье по программе МС 1-е место занял Кирилл Майоров, 2-е место занял Аркадий Богомолов, 3-е место — Денис Пичуров. По программе КМС победителем стал Вадим Яковлев.

По отдельным видам многоборья Кирилл Майоров получил 5 золотых медалей и 1 серебряную, Аркадий Богомолов завоевал одну золотую, две серебряные и три бронзовые медали; Денис Пичуров получил 3 серебряные и 3 бронзовые медали, Гельман Пусурманов по программе КМС получил 6 золотых медалей.

По информации администрации ДЮСШ №1.

Кто первым найдёт?

Скоро исполнится сто лет, как в 1927 году в уездном тогда ещё Кузнецке Саратовской губернии вышел краеведческий сборник «Весь Кузнецк», рассказывающий, как богата была земля наша. Ряд ценностей растительного происхождения, к сожалению, уже утрачен... Или их ещё можно найти? Попробуем поискать морош-



«Весь Кузнецк». 1927 г. Скан со страницы Радия Губайдуллова

Книгу «Весь Кузнецк» нужно внимательно читать. Ая читал невнимательно, поэтому пропустил очень важную для себя информацию.

А вот Радий Губайдуллов изучил, названную библиографическую редкость, досконально. Затем, вспомнив о моей страсти историка-ландшафтоведа, указал страницу (163) с конкретной интересующей меня темой и дал наводку: «Чинаев, один из 14 авторов сборника, мимоходом называет морошку, как обычную болотную ягоду Кузнецкого уезда, наряду с клюквой. Надо искать! Кто первый найдёт?»

Я, отстаивая факт произрастания в прошлом (вплоть до «новейшего времени») на территории сурского края морошки, ссылаясь на авторитетные источники: труды Ледибура, Цингера, Климовичского и Шиклева. Чинаева, как оказалось, по невнимательности, пропустил. Теперь, навёрстывая упущенное, изучаю «Весь Кузнецк» до последней запятой...

Иногда начинаешь всерьёз бранить себя: «Почему тогда, на заре туманной юности, не расспрашивал тех, кому сейчас было бы уже за сто, не допытывался о том, о чём, не донимал расспросами где, что, и как?»..

Обращаюсь сейчас к читателям любого возраста, рассчитывая на их помощь. Читателей у «Любимой газеты» немало. В этом редакция убеждена постоянно — по отзывам, советам, предложениям...

Итак, просьба номер один.

Друзья! Если вы, вдруг, увидите растение, напоминающее то, что на иллюстрации, дайте об этом знать редакции или непосредственно автору данной статьи.

Просьба номер два.

Не трогайте предполагаемую морошку (княженику, куманику), не берите ягоду, не вырывайте «ботву» вместе с корнем. Просто постарайтесь сфотографировать растение и запомнить место, хотя бы приблизительно, где вы набрали интересовавший вас кус-

званного, тоже дайте об этом знать.

*На Вологодчине морошку, предположительно, именно так и называют. «Всех ягод слаще красная смородина», — писал поэт-вологодчанин Николай Рубцов. Впрочем, допускаем, что так могла зваться и княженика, ближайший морошкин родственник. Ну и ничего страшного, учёный люд посмеётся над нашей ошибкой и простит. Зато у нас появится зацепка, что и княженика водилась века полтора назад в наших местах.

Отдельное обращение к коренному населению Верхнесурья: к носителям эрзянского и мокшанского языков. Друзья! Может быть, и ваша память сохранила, слышанные в детстве слова: **урмарь**, **нупонькилей** (эрз.), **нупонькелу** (мокш.). Если да, то отзовитесь!

Нужно заметить, что, хотя эрзя и мокша находятся в ближайшем родстве с финнами и карелами, языки «южных финнов» исконное пра-финно-угорское название морошки не сохранили. А называли эту ягоду словами, вышепри-



Если вы встретите такое растение — дайте о том знать. veronikaa.ru

версии говорит то, что морошка преимущественно произрастает на территориях проживания финно-угорских народов (финны, карелы, манси, ханты, эстонцы, удмурты и др.). — Макс Фасмер «Этимологический словарь русского языка».

Но в речи населения Верхнесурского края — современных Кузнецкого, Сосновоборского, части Николаевского и Барышского районов — эта ягода могла зваться по иному. Мы — юг по сравнению с Финляндией и даже Удмуртией.

Возможно, вы когда-то от бабушки-прабабушки, от дедушки-прадедушки слышали такие названия: глажник, глошина, каменица, куманица (не путать с куманикой!), красная (дикая) смородина*, моховая смородина, болотная малина, моховая малина. Если ваша память сохранила что-то из на-

ведёнными.

Снова читаю «Весь Кузнецк»... Что откровенно поражает: Чинаев действительно отзывается о морошке, не как о редчайшем, единично встречающемся у нас биологическом виде, а как об обычной (наряду с клюквой) ягоде лесов и болот Кузнецкого уезда! И это в 1927-м году! Совсем недавние события. Не может быть, чтобы ягода, которая «всех ягод слаще», бесследно сгинула из наших мест...

Кто первый найдёт?!

Алексей КУПРИЯНОВ.

P. S. На фото «Весь Кузнецк» 1927 года издания. Выходил сборник и в 1928 году. В библиотеках города его нет. В музеях тоже. Может быть, на счастье, он хранится у кого-то в личной библиотеке. Читатель! Опять на вас надежда!

Ковид приравняли к ОРВИ?

С 7-го февраля в Пензенской области школьников отправили на внеплановые каникулы – в целях профилактики, чтобы защитить детей от опасного «омикрона». А днём раньше вступило в силу Постановление главного государственного санитарного врача РФ, судя по которому, опасность не так уж и велика.

Екатерина НУШТАЕВА

Семеро из-за одного на карантин не уйдут

Изменения «сбрасывают» COVID-19 с «трона»: он больше не «избранный», а обычный вирус.

Пациентам с подтвержденным диагнозом, который ещё год назад приводил в ужас, больше не надо сдавать контрольный тест на COVID-19 для выписки, если они лечились более семи дней. Переболевшие могут сразу вернуться к работе или учёбе, если через неделю после подтверждения диагноза у них не осталось симптомов заболевания. Если же пациент лечился или наблюдался у врача меньше недели, то для выписки ему всё же понадобится отрицательный ПЦР-тест.

Самоизоляция, похоже, тоже уходит в прошлое. Раньше те, кто контактировал с заражёнными COVID-19, обязаны были соблюдать карантин: в начале пандемии, весной 2020 года, Роспотребнадзор установил срок 14 дней, а в январе 2022 года сократил до недели. Теперь «контактникам» не надо уходить на изоляцию, если у них нет симптомов. В новом постановлении главного санитарного врача пункт об обязательной самоизоляции после контакта с заболевшими признан утратившим силу.

Кроме того, Роспотребнадзор исключил перчатки из перечня мер по борьбе с распространением коронавирусной инфекции. В начале пандемии в некоторых регионах России требовали

носить перчатки в общественных местах. Теперь в списке правил личной гигиены, которые нужно соблюдать для «разрыва» цепочки передачи инфекции, остались только мытьё рук, использование антисептиков и медицинских масок, а также соблюдение социальной дистанции 1,5 – 2 метра.

Ну и главная (для детей, родителей и педагогов) новость: один заболевший коронавирусом ребёнок – не повод весь коллектив переводить на дистанционное обучение.

«В связи с вступлением в силу с 6 февраля нового постановления главного государственного санитарного врача России основанием для перевода группы детского сада, класса или всей образовательной организации на дистанционный режим обучения стало отсутствие по болезни 20% и более детей в коллективе. Ранее для вывода на дистант группы или класса достаточно было одного заболевшего коронавирусом ребёнка», – сообщает пресс-служба Роспотребнадзора. Уточняется, что изменения связаны с особенностями «омикрона», при котором заболевание проходит как ОРВИ.

«Этот критерий вывода на дистанционное обучение при 20% и более заболевших детей в коллективе успешно применялся и применяется при ОРВИ и гриппе и в советское время, и в РФ. Такой подход будет применяться с 6 февраля, то есть дети, находящиеся на дистанционном обучении как контактные по новой коронавирусной инфекции, с 7 февраля могут приступать к очным занятиям», – говорится в сообщении ведомства.

Бережёного Бог бережёт

О том, что новый порядок, утверждённый Роспотребнадзором, начнёт действовать на этой неделе, власти Пензенской области наверняка знали: постановление главного санитарного врача было подписано 2-го февраля. Однако же решение пре-

рвать на неделю учебный процесс в регионе было принято. Не на дистанционное обучение, а именно на каникулы ушли школьники. «Учебный материал будет освоен в полном объёме за счёт уплотнения занятий, при необходимости будут использованы дни весенних каникул. Решение об этом школа примет самостоятельно, откорректировав учебный график», – сообщается на сайте областного правительства. И уточняется, что эта мера нужна для борьбы с заболеваемостью коронавирусной инфекцией и ОРВИ.

«Мы подошли к эпидбарьеру, – подчеркнул губернатор Олег Мельниченко. – Нужно продолжать разрыв цепочек распространения инфекции, чтобы не допустить шквального роста заболеваемости. Внеплановые каникулы – вынужденная мера, направленная на то, чтобы удержаться от перехода на дистанционное обучение. Думаю, недели будет достаточно, чтобы ситуация улучшилась».

Детская вакцинация – дело добровольное

Улучшить ситуацию позволит вакцинация подростков, утверждают чиновники, медики и чиновники от медицины. В Кузнецке она началась в конце января и... уже закончилась. Все 60 доз вакцины «Гам – Ковид – Вак – М» («Спутник-М»), поступившие в Кузнецкую межрайонную детскую больницу использованы по назначению. 7-го февраля на планёрке глава администрации Сергей Златогорский ответственно заявил, что побочных эффектов ни у кого из привитых подростков нет... И вакцины нет. Дата поступления следующей партии не известна. Но записать ребёнка на прививку можно (когда появится препарат – позвонят, сообщат). Запись на вакцинацию организована в детской поликлинике по улице Рабочей, 346а по те-

лефону 3-37-01 ежедневно с 8.00 до 19.00.

Апока врачи ведут разъяснительную подготовительную работу. Работники Кузнецкой межрайонной детской больницы дадут следующую информацию:

«Нынешняя пятая волна коронавируса, вызванная штаммом «омикрон», заметно помолодела – дети сейчас заражаются чаще. Пока заболевают преимущественно школьники от 7 до 17 лет, при этом в девяти случаях из 10 заболевание протекает по типу банальной ОРВИ.

Зачем нужно прививать детей?

Заболевший ребёнок становится источником инфекции и в семье, и среди других детей. Подростки – одни из самых активных и социально мобильных групп населения. Поэтому важно начать вакцинацию 12 – 17-летних.

Коллективное научное мнение таково, что вакцинация подростков может усилить иммунную прослойку. Если часть населения, в данном случае подростки, будет привита, они сами не будут значимыми источниками инфекции. Вирусу будет тяжелее распространяться в популяции и ход вспышек инфекции замедлится, уменьшится вероятность мутаций.

В первую очередь прививки нужно делать детям из групп риска – с хроническими заболеваниями, с избыточным весом.

Можно сделать прививку против COVID-19 ребёнку, если:

он гражданин России и ему исполнилось 12 лет, но еще нет 18; у него нет обострения хронического заболевания, он не болел ОРВИ в течение двух недель до прививки; ему не делали прививок против других инфекционных заболеваний в последние 30 дней.

Нельзя делать прививку тем, у кого:

гиперчувствительность к

какому-либо компоненту вакцины; тяжёлые аллергические реакции в анамнезе; обострение хронических заболеваний или инфекционные и неинфекционные заболевания в острой фазе.

Как проводится прививка?

Подростков прививают вакциной «Спутник М» («Гам-Ковид-Вак-М»), разработанной специально для детей 12 – 17 лет. Это аналог вакцины «Спутник V» со сниженной в пять раз дозировкой. Перед вакцинацией ребёнка осматривает врач. Вакцина вводится два раза с интервалом в 21 день. Выработка антител происходит на 42-й день от начала вакцинации.

Какие документы нужны для вакцинации?

Вакцинация подростков «Спутником М» является бесплатной и добровольной. Если ребёнок младше 15 лет, то родители должны подписать согласие на вакцинацию. Дети старше 15 лет подписывают такое согласие самостоятельно.

На вакцинацию с собой необходимо взять свидетельство о рождении или паспорт и СНИЛС для получения сертификата на сайте Госуслуг.

Рекомендации и побочные эффекты

Наиболее частыми и нежелательными явлениями после прививки создатели «Спутника М» называют температуру, суточную слабость и боль в месте укола. Симптомы могут развиваться в первые-вторые сутки после вакцинации и разрешаются в течение трёх последующих дней, говорится в инструкции к препарату.

Директор центра им. Гамалеи Александр Гинцбург рекомендует подросткам не допускать больших физических нагрузок в первые один-два дня после вакцинации. Пожалеть себя и немного больше дать энергии иммунной системе, больше отдыхать.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Любимая ГАЗЕТА

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №21. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж